

# 更靓

人人共享沙滩、绿地、阳光和海岸

# 海岸线越来越敞亮



日照海域白帆点点,近年来成为众多国际赛事的举办地。本报记者 刘涛 摄

2010年、2011年,日照市两度获得百万网民参与评选出的“中国十大最美海滨城市”称号;

2011年12月2日,日照市获得由中国城市经济学会、中国旅游出版社评选出的“2011年度中国旅游竞争力百强城市”称号。

今年,日照市荣获“2011年度最具活力旅游目的地”称号,是全省唯一获奖城市。

金杯银杯不如老百姓的口碑,上百万网民给予的评价,是最好的赞誉,更是对这座城市未来发展的期待。

欢畅双节

特刊

## 阳光海岸成了“万人迷”

9月22日下午,记者在阳光海岸的山海天区段看到,多功能游客综合服务中心地上建筑风姿绰约、形态优美。

据了解,自2009年起,日照启动阳光海岸整治工程,对北起鲁南国家森林公园、南至海曲路海岸带进行保护和整治,丰富植被,保护和恢复沙滩、礁石、湿地等原始生态环境。

阳光海岸的山海天区段,全长2500米,是日照市重点打造的旅游度假品牌,由生态景观林、海宴广场、综合服务中心、演艺广场等多个景点组成。综合服务中心是阳光海岸的核心部位,集中了购物、餐饮、休闲、娱乐等服务功能。

阳光海岸美景醉人,日照中信旅行社的袁玉硕经理说:“日照海景,我觉得比夏威夷还要好。”

站在阳光海岸山海天区段一座酒店7楼最东侧豪华套房的露台上,往东看,一望无际的大海里白帆点点,让人神清气爽;往南看,高楼在薄雾中若隐若现,海边青松挺立。

往北看,教授花园别墅区和王家皂、乔家墩子民俗旅游村绿树红瓦尽收眼底,极目远眺,卧龙山郁郁葱葱,令人神往。

日照市委书记杨军在视察阳光海岸建设工程时指出,要始终坚持以生态、共享、文化、环保等先进理念,引导规划、建设和管理。突出海滨生态理念,打造人人参与、人人共享沙滩、绿地、阳光、海洋的开放型海岸。

杨军说,阳光海岸建设工程,要坚持高起点规划、高标准

建设、高效率推进、高水平管理,既要保持阳光海岸的整体性、统一性、协调性,又要注重南、中、北三段功能的区分,统筹旅游、文化、休闲度假、生产生活等各种功能的融合,在满足不同层次游客需求的同时,推动民俗旅游产业提升、整合和转型。

## 高星级酒店增强休闲度假功能

岚桥锦江大酒店位于日照市山海天旅游度假区碧海路西,东距山海天海水浴场仅100米。

这座酒店是日照市首座按照五星级标准建设的酒店,目前正处于试运营阶段,将于10月份正式营业。

酒店总办主任王育华介绍说,酒店地下一层,地上九层。所有的客房都能看到海,豪华客房的露台约有100平方米。

“我去过不少北方的酒店,看海看得这么痛快的,我还真没见过。”王育华说。

据了解,目前,日照市按四星级、五星级标准建设的酒店共有10家,规划总投资67亿元,其中包括岚桥锦江国际饭店、岚山区星河湾大酒店、香港康年华大酒店、华美达广场大酒店、兴业·喜来登大酒店和开元国际大酒店等高星级酒店。

这些高星级酒店将打造日照海滨度假酒店集聚区,大大增强了日照高端旅游接待能力和休闲度假功能。

## 国家级海洋公园要创造多项第一

去年5月,国家海洋局确定将在日照规划建设273平方公

里的国家级海洋公园,它将成为我国面积最大、景观元素最为丰富、旅游设施配套最为完备的国家级海洋公园。

它的选址在万平口至两城河口沿海一带。

这片区域内,海岸泻湖、优质沙滩、岛礁岩礁、河口湿地、滨海森林、历史遗迹等景观元素集中分布,海洋资源保护区、海洋牧场、泻湖公园、梦幻海滩、水上运动基地等人文景观点缀其中,生态环境优良,一直是日照市重点生态保护区和海滨观光旅游核心区域。

国家海洋局第一海洋研究所研究员王波说,在日照规划建设273平方公里的国家级海洋公园,第一,有利于日照海洋生态环境和自然资源的保护;第二,会引进国家很多科研院所,到日照进行科学研究;第三,日照将成为北方最好的一个海洋生态旅游目的地。

今年3月,在日照市第十七届人大一次会议上,日照市长李同道在政府工作报告中指出,要坚持环境生态、产业生态、生活方式生态的理念,以对人民、对历史高度负责的态度,切实保护好日照的蓝天、碧海、

金沙滩。

坚持尊重自然、敬畏自然,加大对沙滩、岸线、山体、森林、水源等自然生态资源的保护力度,加快修复受损生态环境。切实加强海洋环境保护,高标准规划建设日照国家级海洋公园。

本报记者 李玉涛 张萍



每逢夏日,日照海边游人如织。本报记者 刘涛 摄



游客在海水中嬉戏,尽情拥抱大海。本报记者 刘涛 摄

